

APIA

Calendarul subvențiilor în luna iulie

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) a anunțat termenele din iulie din agricultură.

Astfel, până la 9 iulie APIA efectuează controlul administrativ, inclusiv controlul preliminar al cererilor unice de plată, eșantionarea acestora pentru controlul la fața locului, precum și transmiterea eșantioanelor către autoritățile/departamentele de control. Între 12 iulie - 15 octombrie 2021 se va efectua controlul la fața locului pentru cererile unice de plată eșantionate în acest scop, iar controlul aferent unor obligații/cerințe specifice se va efectua, după caz, în iarna sau în primăvara anului următor. Data de 15 iulie reprezintă termenul până la care micii fermieri se pot retrage din schema de 1250 euro/fermă. Beneficiarii care decid să se retragă din schema pentru micii fermieri informează APIA cu privire la retragerea lor, până la data de 15 iulie a anului de cerere, fără posibilitatea de a mai fi incluși în această schemă de plată. De asemenea, 20 iulie, este ultima zi pentru depunerea cererilor privind ajutorul de minimis acordat sectorului legumicol. Fermierii primesc o schemă de ajutor de minimis pentru susținerea producției de legume în spații protejate în 2021, ce este implementată de Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), prin centrele locale/județene, care vor



fi sprijinite în activitatea de control și evaluare a producției de către direcțiile pentru agricultură județene. Depunerea cererilor se va realiza până la cel târziu 20 iulie inclusiv, iar valorificarea producției se va face în perioada 2 noiembrie - 2 decembrie. De precizat că documentele justificative pot fi depuse până la 3 decembrie 2021, inclusiv. Plafonul maxim alocat acestei scheme de sprijin este de 30.785 mii euro (150.000 mii lei), iar valoarea maximă a ajutorului de minimis/beneficiar este de 2.000 euro/cultură/1000 mp. Ultima zi a lunii iulie - 31 iulie 2021 - este termen la depunerea cererilor de plată pentru măsurile Programului Național Apicol (PNA) 2021. Scopul PNA 2020-2022 este

de îmbunătățire a producției și comercializării produselor apicole prin acordarea de sprijin financiar apicultorilor pentru decontarea analizelor fizico-chimice care să ateste calitatea mierii și pentru achiziționarea de: medicamente pentru tratarea varoozei și nosemozei, cutii noi în vederea reformării cutiilor uzate în urma deplasării acestora în pastoral, colectoare de polen, colectoare de propolis, uscător de polen, încălzitor miere, topitor de ceară, maturator, echipament de protecție apicol, afumător, daltă apicolă, furculiță pentru descăpăcit, cuțit pentru descăpăcit, sită filtrare miere, remorci/pavilioane apicole, mijloace fără autopropulsie de încărcare-descărcare a stupilor în pastoral, măci și/sau familii

de albine, precum și prin acordarea de sprijin deținătorilor de stupine de multiplicare/ elită pentru achiziționarea de produse proteice solide, incubator de creștere a mătcilor, incubator de transport botci și kit de înseminare care conține cel puțin microscop, butelie CO2, aparat de înseminare și seringă de înseminare, precum și prin acordarea de sprijin financiar formelor asociative apicole legal constituite pentru consultanță în apicultură, promovarea apiculturii și a produselor apicole, organizarea de cursuri de perfecționare în apicultură, achiziția de echipament pentru procesarea cerii și echipament pentru ambalarea mierii.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

AFIR

256 de tineri din diaspora au solicitat 10,5 milioane de euro

În județul Bihor, au fost depuse de către tinerii fermieri 42 de solicitări de finanțare în valoare de 1,72 milioane de euro.

Agencia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) anunță că a încheiat sesiunea de primire a solicitărilor de finanțare pentru instalarea tinerilor fermieri, componenta dedicată Diaspora, sesiune care s-a desfășurat în perioada 4 ianuarie - 5 iulie 2021. Astfel, AFIR a primit online 256 de cereri de finanțare în valoare de aproximativ 10,5 milio-

ne de euro, prin intermediul submăsurii 6.1 - Diaspora din Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020. Sprijinul acordat prin intermediul acestei linii de finanțare este 100% nerambursabil și, în prezent, este de 40.000 sau de 50.000 de euro, în funcție de dimensiunea exploatației agricole pe care o va dezvolta tânărul fermier. Finanțarea se acordă sub formă de sumă forfetară în două tranșe: 75% din cuantumul sprijinului la semnarea contractului de finanțare și 25% din valoarea sprijinului în funcție de imple-

mentarea corectă a planului de afaceri, fără a depăși trei ani (cinci ani pentru exploatațiile pomicole) de la semnarea contractului de finanțare. Cele mai multe cereri de finanțare, mai precis 46, au fost depuse de solicitanții reveniți în țară pentru a se instala prima oară într-o exploatație agricolă în județul Bistrița-Năsăud.

Valoarea acestor cereri de finanțare depuse online la AFIR este de 1,87 milioane de euro. De asemenea, în județul Bihor, au fost depuse de către tinerii fermieri 42 de solicitări de finanțare în

valoare de 1,72 milioane de euro", se menționează într-un comunicat al AFIR. Toate cererile de finanțare depuse sunt în procesul de evaluare la nivelul AFIR și, ulterior, în funcție de punctajul obținut, se va realiza selecția proiectelor care primesc finanțare. În urma finalizării acestor etape, AFIR va publica Rapoartele de selecție lunare pe pagina oficială, www.afir.info, la secțiunea Rapoarte și Liste.

■ Doina A. NEAGOE

S.C. Administrația Domeniului Public
S.A. Oradea selectează:

ELECTRICIAN

Cerințe minime:
Absolvent de școală profesională

LĂCĂTUS

Cerințe minime:
Absolvent de școală profesională

SUDOR

Cerințe minime:
Absolvent de școală profesională

SOFERI

Cerințe minime:
Permis de conducere categoria B și C

LUCRĂTORI COMERCIALI

Cerințe minime:
- Minim 18 ani;
- Cunostinte de operare pe calculator.

SALVAMARI

Cerințe minime:
- buni înotători;

Cei interesați pot trimite C.V.-ul pe adresa personal@adporadea.ro sau îl pot depune la sediul societății din Oradea - str. Gheorghe Dima nr. 5 până la data de 16.07.2021.

Relații suplimentare pot fi obținute la tel.: 0259-479.148.

CE

A fost prelungit Programul IMM Invest

Aprobarea Comisiei Europene de continuare a programului IMM Invest România și a subprogramului Agro Invest vine ca o recunoaștere a adecvării și eficienței măsurilor de sprijin care susțin mediul antreprenorial românesc.

Comisia Europeană a aprobat solicitarea Ministerului Finanțelor, adresată în baza Cadrelor temporare pentru măsuri de ajutor de stat, de a prelungi programul IMM Invest România și subprogramul Agro IMM Invest, începând cu 1 iulie 2021 până la data de 31 decembrie 2021.

Totodată, a fost aprobată și solicitarea de majorare a plafoanelor schemei de ajutor de stat de la 800.000 euro la 1,8 milioane de euro pentru fiecare întreprindere. Demersurile Ministerului Finanțelor au fost făcute ca urmare a impactului benefic pe care programele l-au avut asupra economiei, cât și a interesului IMM-urilor de a accesa în continuare credite cu garanții de stat. Infuzia de capital atrasă prin programul IMM Invest în anul 2020, care a depășit 15 miliarde lei, prin acordarea a peste 25.500 de credite garantate de stat, continuă și în anul 2021. O altă veste bună este că, prin decizia Comisiei Europene, urmează să fie majorate plafoanele schemei de ajutor de stat, pentru a putea susține accesul la finanțare a peste 58.000 de beneficiari în cei doi ani de funcționare a Programului, în limita plafonului anual de garantare, în valoare de 15 miliarde lei. Conform datelor FNGCMM, la 30 iunie 2021, au fost înregistrate un număr de 8.144 de solicitări de garantare, dintre care aproximativ 7.252 sunt aferente Programului IMM Invest, restul de 891 de solicitări fiind în cadrul Subprogramului Agro IMM Invest, cu un grad de consum al plafonului alocat inițial de peste 85%.

■ Doina A. NEAGOE